



我省2024年普通高校招生工作规定来了 实行“3+1+2”模式 分两次报志愿

本报讯(记者 周雪莉)16日,记者从省招生考试院获悉,我省发布《黑龙江省2024年普通高等学校招生工作规定》,从今年起,我省统一高考实行“3+1+2”模式,我省考生在统一高考成绩公布后,采取网上填报志愿的方式,分两次填报高考志愿。

选择性考试科目

按等级转换分数计入总成绩

从2024年起,我省统一高考实行“3+1+2”模式,即3门全国统一考试科目和3门选择性考试科目,其中全国统一考试科目为语文、数学、外语(英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语任选一门)3门,不再分文理科,外语科目考试含听力和笔试两个部分;选择性考试科目由考生从物理和历史2门首选科目中任选1门,从思想政治、地理、化学、生物学4门再选科目中任选2门。报考体育类、艺术类专业的考生还须按有关要求参加相应专业考试。

文化课总成绩由3门全国统一考试科目成绩和3门选择性考试科目成绩组成,

满分750分。其中,全国统一考试科目每门满分150分,选择性考试科目每门满分100分。语文、数学、外语、物理、历史科目以原始成绩计入文化课总成绩;思想政治、地理、化学、生物学科目按等级转换分数计入文化课总成绩。

物理类与历史类、艺术类与体育类 不允许跨类兼报

我省考生在统一高考成绩公布后,采取网上填报志愿的方式,分两次填报高考志愿。

第一次:填报普通类本科提前批和艺术类本科提前批录取的高校和专业志愿。

第二次:填报普通类本科批、艺术类本科批、体育类本科批、普通类高职(专科)提前批、普通类高职(专科)批、艺术类高职(专科)批和体育类高职(专科)批录取的高校和专业志愿。

凡参加少年班考试的考生以及被高校保送、运动训练、武术与民族传统体育、高校单独招生录取的考生,不准填报高考志愿。

物理类与历史类、艺术类与体育类之间不允许跨类兼报。艺术类和体育类考生可以兼报普通类,但普通类考生不可兼报艺术类和体育类。

批次所设志愿投档结束后,高校未完成的招生计划由省招考院在“黑龙江省招生考试信息港”网站上公布并公开征集志愿。考生登录网站查询后,未被录取且成绩(含照顾政策分)达到征集志愿分数线的考生,可在规定的时间内网上填报征集志愿。

平行志愿各批次投档

分为模拟投档和正式投档

省招考院在正式投档前,进行模拟投档,按院校专业组招生计划数的100%、105%两个比例向招生高校提供生源信息(不含考生姓名、考号和志愿顺序)。

对普通类本科提前批次、高职(专科)提前批次实行梯度志愿投档的高校,省招考院在其所在批次录取控制分数线上根据考生志愿顺序按招生计划数的110%投放考生电子档案。对未完成招生计划的高

校,再按调档比例补足缺额。

贫困地区定向招生本科专项计划(国家专项)按院校专业组招生计划数的100%投档。

对艺术类本科提前批次,省招考院将文化课成绩和专业课成绩均符合投档条件的考生电子档案,一次性全部投档到招生高校,由招生高校按向社会公布的录取规则择优录取。

定向就业招生采取单设志愿,与非定向招生同时投档录取。根据考生志愿,在同批次院校调档分数线(不含地方专项计划、预科班、民族班、中外合作办学等特殊招生专业)下20分以内、同批次录取控制分数线以上进行投档,由高校择优录取;对未完成的定向就业招生计划采取网上公开征集志愿方式完成。

特殊类型招生批次投档(高校专项计划、高水平运动队等)。按照教育部相关文件规定和高校招生要求将符合条件的考生全部投档,由高校择优录取。

往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

穿越千年 感受松花江开江文化

□本报记者 于博洋/文 王博宇/摄

暮春4月,沉睡一冬的松花江,拼命地亲吻拥抱着和煦的东风与温暖的阳光。江面冰雪化去,冰层风化,冰块欢快地呐喊着向前奔去。每逢这个时节,沿江两岸的人们都要举办开江节。松花江古老的开江文化可追溯至千年前。

清明河水荡 谷雨开大江

4月19日是谷雨,也是哈尔滨市开江民俗文化周启幕的日子。谚语有云“谷雨不开江,憋死老乌鱼”,松花江边以打渔为生的赫哲族,总结出“清明河水荡,谷雨开大江”的经验,开江季宜食开江鱼。松花江清澈的江水中盛产“三花五罗十八子”“七十二杂鱼”,鳇鱼、白鱼尤为名贵。清朝时曾为贡鲜,近代人宋小濂写过“四海云深黄鹤远,一江水满白鱼肥”的妙句。乾隆皇帝也写过咏鳇鱼的诗。

祈福祛灾 开江文化源远流长

最早最奢侈地享受开江鱼的,要数1000多年前的辽朝皇帝了。据史料记载,辽朝创造了“春水秋山捺钵”的体制,春水捺钵主要活动就是钓鱼捕雁。《辽史卫营》中记载:“皇帝正月上旬起牙帐,六十日后至鸭子河(松花江)……卓帐冰上凿冰取鱼……”将捕到的第一条鱼(鳇鱼)

是鱼类的概括名称,更成为了哈尔滨春季旅游标志性“名片”。

什么是开江鱼?江北老子头鱼馆负责人王女士告诉记者,只有在每年4月中下旬的20多天内才能吃到正宗的开江鱼,其肉质鲜美,在中国著名的“四大鲜”中占有一席之地。开江初始,蕴藏着无穷力量的冰块、江水上下翻滚,在冰山和江水的拍击下,憋屈了四个月的鱼儿都被唤醒,鱼贯而出。这些鱼儿由于整个冬天忍饥挨饿,体内脂肪已消失殆尽,废物也排放得异常干净,其肉质变得非常紧密、不肥不烂,因此会异常鲜美,与其他时节的江鱼或海鱼有很大区别。肉质用冰清玉洁形容亦不为过,烹调得当的话滋味鲜美、回味无穷。

如何辨别开江鱼?

胖姐鱼村传承人李强介绍,首先要看鱼肚子。江鱼由于运动量大,肚子上的肉很结实,摸起来硬梆梆的;养殖鱼的肚子摸起来很软。江鱼的颜色略浅,鱼腹部发白,鳞片颜色金黄发亮,个头也小一些;养殖鱼则颜色深,体态比较浑圆。此外,也可以用手掰开鱼鳃看一下,真的开江鱼鱼鳃特别新鲜。另外,开江鱼由于脂肪消耗殆尽,很肥腻的一定不是开江鱼。

开江鱼都有什么?

福成厚江鱼壹号江北旗舰店行政主厨关士强介绍,开江季,“三花五罗十八子”,还有很多小杂鱼都能吃到,其中鳇鱼最为难得,是及其珍贵的鱼种,有“淡水大熊猫”之称,是开江鱼中的极品。



图片来源于网络

“渔歌唱春”系列报道

关于道外区桦树二期棚改项目被征收居民 回迁门市核对手续的通知

为保障桦树二期棚改项目回迁门市房工作顺利进行,定于2024年4月18日至2024年4月29日进行手续核对登记工作,请被征收人携带征收补偿协议、搬迁验收单、身份证件、死亡证明(原房主死亡)、公证书(继承、买卖)等相关手续的原件及复印件(一套),办理选房入户前的核对事宜。在规定期限内未来办理核对登记手续,延误选房入户的责任自负。

办公地址:哈东路56号(前楼)。

时间安排:上午9:00—11:00

下午13:30—15:30

时间	搬迁验收单号	
4月18日	上午:1-500	下午:501-600
4月19日	上午:601-750	下午:751-850
4月22日	上午:851-1100	下午:1101-1300
4月23日	上午:1301-1800	下午:1801-1900
4月24日	上午:1901-2200	下午:2201-2500
4月25日	上午:2501-2650	下午:2651-2800
4月26日	上午:2801-2850	下午:2851-2950
4月29日	上午:2951-3035	下午:3036-末尾

哈尔滨市道外区棚户区改造工作

领导小组办公室

2024年4月17日